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DEBRtCZEI, 

Pisoz-utese 4a szám.

Debrecen, julius 8.
Hajduvármegye munkapárti vezérfér- 

fiai vasárnap népes értekezletet tartottak, 
amelyen kimondták, hogy megalakítják a 
nemzeti munkapárt hajdumegyei kerüle­
tét. A megalakulás nagy lelkesedéssel azon 
nal megtörtént és az egyesülés azonnal 
szervezkedett is.

A meglevő, de eddig külön élő erő tö­
mörült tehát és még hatalmasabb erővé sú­
lyosbodott, hogy a nagy, egyesitett erővel 
szolgálja azt a hatalmas nemzeti célt, a 
mely a munkapárt programmja: komoly 
munkával dolgozni a haza boldogulásáért.

Amikor a koalíció hazafias jelszavak­
kal bekalandozta az országot s a szerencsét 
len nemzet elszédült a jelszavaktól, hogy 
egy szégyenletes, ártalmas koron át eljus­
son a keserű kiábránduláshoz, a szabad­
elvű párt félreállott az útból, hogy szabad 
teret engedjen a koalíciónak: bizonyítsa be 
állításai igazságait, szabadon érvényesít­
hesse a fennen hirdetett nagy jelszavakat. 
A szabadelvű párt szinte eloszlott a nagy 
nemzeti felbuzdulásban, amely a nemzeti 
ellenállás fegyverétől kezdve minden esz­
közzel élt is, hogy eljusson a bársonyszé­
kekig, a Lipótrendig, talpfákig és végül a 
kvóta fölemelésig. A nemzet, a jelszavak­
ba szédített nemzet pedig lassanként ma­
gához tért a koalíciós gazdálkodás fölnyi­
totta a szemét és amikor kinyila a szeme, 
látta a koalíciós urak tehetetlenségét, a 
szájhősködés után az ürességet, bűnbánó­
an, szégyenkezve tért meg a liberális, a 
szabadéivüpárthoz. Kereste a nemzet az 
elvonult, a hűtlenül elhagyott pártot és 
igazságot szolgáltatott neki.

És a szabadelvüpárt föltámadt, fénye­
sen, dicsőségesen, óriási többséggel került 
föl a parlamentbe. Mert a szabadelvüpárt, 
ha elvonult is, a 67-es eszmék és elvek nem 
múltak el. Nem tudta azokat megölni, meg­
fojtani a koalíciónak óriási posványa sem. 
Megtartotta a saját ereje, igazságainak 
örök élete, amelyet hatalomra éhes, jelsza­
vas, hazug politika nem tudott s nem tud 
megölni soha. Föltámadtak a régi eszmék 
a régi eszmék, a régi elvek rozsda nélkül 
újra s a párt amely az egész nemzetből 
körülötte csoportosult, megtalálta az uj 
szent igét, amelynek testté válására legin­

kább szüksége van a szegény országnak és 
ez a munka.

A szabadelvű eszmék és a munka al­
kotta meg az uj, nagy kormányzó pártot, 
amely nem állott meg a jelszavaknál, ha­
nem megfelel annak, amit fogadott: sza­
badelvű volt és dolgozott, munkálkodott a 
nemzet javára.

Ennek a pártnak Debrecenben és Haj- 
dumegyében igen sok hive volt mindig és 
van most is. Hiszen lehetetlen is elgondol­
ni, hogy az igaz, becsületes eszmének ne 
legyenek mindenkor és mindenütt lelke} 
hívei. A hajdumegyei lelkes liivek csopor­
tosultak most a hajdumegyei munkapárt 
megalakulásában, hogy a bekövetkező 
nagy munkáknál erejüket vállvetve érvé­
nyesíthessék és igazságaik, becsületes szán 
dékaik erős sziklafalát állíthassák szembe 
a hatalomra törekvő s a legszélsőbb dema­
gógia eszközeitől, a nemzet megrontásától 
sem visszariadó törekvéseknek.

A hajdumegyqi munkapártiak nem 
egyszer megmutatták, hogy lelkes hívei a 
hazafias, hasznos, becsületes nemzeti tö­
rekvéseknek, de az agresszivitást soha visz- 
sza nem verték falankszba tömörülve, ne­
hogy harcot szítsanak, tüzet gyújtsanak.

De a hatalomra éhesek serege nem 
tért meg, nem szállt magába, folytatta or­
szágrontó politikáját s tűrte, hogy tüzes­
csóvákat vessenek a túlzók az ország csönd 
jébe, sőt maguk is kezükbe vették a tüz- 
csóvákat s legutóbb már beleegyezéssel 
hallgatták a gyújtogatok szavát, amely az 
országot esztendőkre megkárosította vol­
na a koldustarisznyáig: az aratósztrájkra 
való bujtogatást. A becsületes erőket össze 
kellett tehát szedni, hogy szembeszálljon 
a nemzet élete ellen cselekvő száj hősökkel 
s megakadályozza a garázdálkodást.

Nem sokára véget ér az aratás, a 
melynek eredményére olyan féltő gonddal 
tekint az ország népe. A munkás megpihen 
és ideje lesz, hogy meghallgassa az igazat, 
azt az igazságot, amelynek nem kell sem 
izgatás, sem káromkodás, sem alacsony 
indulata gyalázkodás, sem hiú, üres frázis 
fegyverül, mert hat a saját erejénél fogva.

És megalakult a hajdumegyei mun­
ka párt azért, hogy a szétszórt erők 
egy nagy egészben imponálóan mutassák 
meg nagyságukat. Két lelkes vezér kezébe 
került a szervezkedéskor a vezetés, amely 
könnyű, mert nem széthúzó személyi am­
bíciókra kell annak kiterjedni, hanem az

erőnek egységes megnyilatkozására. Rásó 
Gyula királyi tanácsos, nyugalmazott al­
ispán, mint elnök és U. Szabó Lajos mint 
alelnök került az uj alakulás élére. Lelkese­
désük, ismert elvhüségük is biztosítja a 
célt, amelyért a megalakulás történt: az 
igazság diadalát.

Hajduvármegye júniusban
A közigazgatási bizottság ülése.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­
ga ma délelőtt tartotta meg julius havi ülését, 
amelyen a szakelőadók a közigazgatás ese­
ményeiről és folyásáról adtak be jelentése­
ket. E jelentések közül kiemelkedik Kovács 
Gyula alispán jelentése, amelyben az alispán 
igen helyesen és elismerést érdemlően az e 
havi legfontosabb eseményről, az aratásról és 
ezzel kapcsolatban a tapasztalt szvrájkmoz- 
galmakról is jelentést tett. Az alispán jelen­
tései úgy az aratási eredményekről, mint az 
aratási mozgalmakról megnyugtatóak s egy­
ben tanúságai annak, hogy az alispán e fon­
tos eseményeket élénk figyelemmel kiséri.

Kovács Gyula alispán kedvező jelentései 
mellett annál megdöbbentőbb két másik je­
lentés: Losonczy Álmos dr. kir. tanácsos fő­
orvosé és Reitz János kir. főállatorvosé, akik 
mindketten kedvezőtlen állapotokról voltak 

kénytelenek beszámolni.
Az ülésről tudósításunk a következő:

A sztrájkmozmlmak.
A közbiztonsági állapotok kielégítők vol­

tak. Folyamatban volt nyolc fegyelmi ügy. — 
összesen nyolc útlevelet kértek, amelyekből 
kiadtak hetet. Hajdudorogról két embernek 
Amerikába, Hajdúböszörményből 3 ember­
nek Amerikába, Hajdúnánásról egv család­
nak Ázsiába, Alsójózsáról egv embernek 
Amerikába.

Az aratás julius 1—6 napjain kezdődött 
az egész vármegyében és minden komolyabb 
incidens és fennakadás nélkül folvnalk is. Ki­
sebb és enyhébb lefolyású bérmozgalom volt 
Balmazújvároson, Nádudvaron, letétiemben, 
és Tiszacsegén, itt’ is csak ott. ahol a búza 
megdőlt. Ezeknél is békés megegyezéssel, 
vagy mérsékelt hatósági beavatkozással in­
tézték el a dolgot.

Megyeszerte a termés kielégítő, az em­
lített mozgalmakhoz esetleg az is hozzájárult, 
hogy a munkásoknak május hó 26-án Debre­
cenben, a Margit-fiirdőben tartott kongresz- 
szusán már elhatározták, hogy a haj du me­
gyei földmunkások julius hó lén általános
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mezőgazdasági sztrájkot rendeznek, ami 
azonban csak az említett helyen mutatkozott 
s jelentéktelen eseménnyé zsugorodott össze.

Közegészségügy.
Losonczy Álmos dr. kir. tanácsos főor­

vos a következőket jelentette: A közegész­
ségügy állapota kedvezőtlen volt. sok a ha­
lálozás, csekély a szaporulat. Az uralkodó 
kóralak az emésztési szervek loibos megbe­
tegedése volt. Leggyakoribb halál ok volt a 
gyomor ős béltob, giimőkór. veleszületett 
gyengeség, a heveny fertőző betegségekből a 
roncsoló tordklob 2 községben, 8 gyermeken 
1 halálesettel.

Vörheny 4 községben, legtöbb Tiszacse- 
gén, 24 esetben, halálos végű 7. kanyaró 5 
községben, legtöbb Püspökladányban (18) és 
Egyeken (25), 48 esetben fordult elő, halál­
eset nem volt. Hasi'hagymáz egy községben 
két esetben fordult elő. Halál nem volt. A fiil- 
tőmirigylob 2 községben 33 emberen észlel- 
tetett, bárányhimlő 24 esetben, öt községben, 
hökhurut 30 gyermeken 3 községben. Hajdú­
böszörményben egy veszett bika 2 mészá­
ros legényt, Hajdúnánáson egy veszett eb 
egy 6 éves fiút mart meg. Öngyilkosság 13 
esetben fordult elő, gyilkosság 2 esetiben.

Született összesen 520, elhalt 356 egyén, 
a szaporulat 138.

Adózás.
Tcrnovszky Alajos kir. pénziigyigazgató 

jelentése szerint június havában egyenes adó­
ban befolyt 41238 korona 33 fillér, hadmen­
tességi díjban 534 korona, bélyegjövedékben 
126098 korona 09 fillér, dijiövedékiben 327 ko­
rona 11 fillér, jogilletékben 23919 korona 22 
fillér, dohányjövedékben 42121 korona 74 fil­
lér, határvámjövedékben 29168 korona 30 fil­
lér, fogyasztási és italadóban 16710 korona 26 
fillér. Fizetési halasztást 2 esetben, ideiglenes 
adómentességet 28, elemi kár címén 506 eset­
ben állapítottak meg.

Iskolaügyek.
Csdnky Viktor kir. tanfelügyelő bejelen­

tette junius hó 15-től kezdőd-en nvert hat 
heti szabadságidejét, s azt, hogy öt helyette- 
siti Laczák Kálmán segéd tanfelügyelő. Lő- 
rincz Lajos szoboszlói tanító meghalt. Bócz 
Elek hajdusámsoni tanítót 1500. Tóth János 
kábái tanitót 1920 koronával nyugdíjazták. 
Néhai Róna Ármin kábái tanító árváinak 
gyámpénzt, Böszörményi Róza kábái szak- 
tanitónőnek 120 koronát tanulmányra utalvá­
nyozott a kultuszminiszter s több pótlékot és 
fizetéskiegészitést adott.

Végül bejelentette, hogy a vizsgákat min­
denütt megtartották.

Állategészségügy.
Reitz János kir. főállatorvos jelentése 

szerint a lépfene Hajdúnánáson, veszettség 
Hajdúszoboszlón, ragadós száj és körömfájás 
Földesen és Balmazújvároson, sertésvész Fel- 
sőjózsán, Egyeken, Hajdudorogon és Hajdú­
nánáson lépett fel. Föloldták a lépfene miatt 
Hajdúnánáson, veszettség miatt Hajdúböször­
ményben, a takonykor miatt Hajdudorogon, 
sertésorbánc miatt Hajdúböszörményben el­
rendelt záriatokat. 15 község különféle állat- 
betegség miatt zárva maradt. Az állapotok 
tehát kedvezőtlenek, de megnyugtató, hogy 
a száj- és körömfájást fellépési helyére lokali­
zálni lehetett.

A föklmivelésiigyi miniszter Rrísó Ferenc 
hajdúböszörményi városi és járási állatorvos 
helyére Sztropkó Nándort rendelte ki.

Útépítések.
Az államépitésze i hivatal bejelentette, 

hogy a nagyvárad—budapesti. Püspökladány 
—nádudvari, dcbrecen—tokaji és tiszacsege 
—egyeki törvényhatósági közutak kiépítése 
folyamatban vannak, de a sok esőzés ezeket 
a munkákat hátrálhatta.

Az ellenzék
és a jövő

Zavaros különvélemények
A szövetkezett ellenzék jelenlegi hely­

zete a fejetlenség és széthúzás kópét mutatja. 
A sokfejiii tábornak három vezéralakja: Appo- 
nyi, Károlyi és Andrássy fejtette ki mostan­
ság az álláspontját, de ez a három felfogás 
igen tág körben hajJik el egymástól.

Legszélsőségesebb az Apponyié. ö most 
is csudálatosán gyakorlatiatlan politikusként 
viseli magát és azt az imvanzingnes, tartha­
tatlan véleményt hirdeti, hogy mind semmis, 
amit a törvényhozás junius 4-ike óta alko­
tott. Akadémikus teóriáin oly messze ragad­
tatja magát Apponyi, hogy előre kétségbe­
vonja a tervezett mandátumfosztó törvény 
leendő kötelező erejét, s kijelenti, hogyha ezt 
a törvényt majdan ő rá alkalmaznák, ő azon­
túl is képviselőnek tekintené magát. Csökö­
nyösen ragaszkodik az in integrum restitució- 
hoz, pedig nyilván láthatja, hogy tökéletes le­
hetetlenséget kíván. Annyira lehetetlen meg­

semmisíteni a nemzeti törvényhozás mind­
két házának túlnyomó többsége által elfoga­
dót:, megszavazott s a király által szentesi­
tett törvényeket, hogy ezek ellen immár a 
szövetkezett ellenzék praktikusabb többsége 
nem agitál többé, belátván, hogy e törvények 
életbeléptetése ellen minden küzdelem re­
ménytelen és alkotmányellenes is.

Még Károyi Mihály gróf is úgy gondol­
kodik, hogy a királyt nem szabad a meg­
adott szankció visszavonására unszolni, ami 
uralkodó presztízsének menne a rovására. — 
Nem tűnik ki világosan, de úgy is sejthető a 
Károlyi nyilatkozatából, hogy ő valami dek­
laráció utján véli az ellenzéki elégedetlensé­
get lecsillapithatónak.

Andrássy Gyula gróf meg épen óva inti 
az ellenzéket a szentesített törvények ellen 
való külső izgatástól, ami céltalan is, de a 
büntető törvénybe is beleütközik; ehelyett azt 
ajánlja, hogy az ellenzék a képvisefőházban 
folytassa ezentúl is a kormánnyal szemben 
az ellenállási* 1. Ez a tanács elsősorban azt 
monlja, hogy a megtörtént és meg nem má­
sítható törvényhozási tényeken az ellenzék­
nek nieg kell nyugodnia, illetőleg ezek táma­
dásával a közvéleményt nem a szabad a tör­
vények ellen való engedetlenségre Mzilönia;. 
emellett azonban azt is javasolja Andrássy, 
hogy az ellenzék a jövőben vegyen részt a 
parlamenti tanácskozásokban és egyedül ott 
keresse vélt sérelmeinek orvoslását, mert hi­
szen csak ez az értelme lehet annak a ta­
nácsnak, hogy az ellenzék a küzdelmet a 
képviselőházban folytassa.

Az élesen ellentétes három taktikai ma­
gatartás közül kétségtelenül az a helyesebb, 
amit Andrássy ajánl. A szövetkezett ellen­
zék a saját szempontjából semmi okosabbat 
nem tehet, mint azt, hogy elfoglalja helyét 
a ;ör vény hozásban és ott iparkodik érvénye­
sülni.

A véderőharc a törvények szentesítésé­
vel befejezést nyert. Ebbe az ellenzéknek be­
le kell nyugodnia. Meg kell tenie annál is in­
kább, mert az ország is már belenyugodott, 
sőt örömmel vette, hogy ez a mérges pro­
bléma végre-valahára a magyar politikai éle­
tet nem nyugtalanítja.

Az ellenzéknek tekintetét ä jövő felé kell

A fűzfa
Irta: A. P. Csehov.

Ki utazott a B . . . és T . . . között húzó­
dó postavonaton? Aki utazott, az bizonyára 
emlékszik az andrejevi malomra is. amely 
elhagyottan áll a Kozjavka partján. Kis, két 
kőre járó malom . . . Több mint száz éves. 
már régen nem őröl s valósággal egv ala­
csony, görnyedt, rongyos anyókára emlé­
keztet. aki minden percben összerogyni ké­
szül. Ez a vén malom is összedőlt volna már 
ha nem támaszkodnék egv vén. terebélyes 
fűzfára. Vastag fiizfa, két ember sem igen 
fogná at. Lecsüngő lombjai a tetőre, sövény­
re borulnak, vékony hajtásai a vízben fiiröd- 
nek s a földön hevernek. A fa is vén és gör­
nyedt már. Görbe törzsén nagy odú ékte­
lenkedik. Nyújtsuk bele kezünket az odúba 
s kezünk ott ragad a barna mézben, vad mé­
hek fognak zümmögni a fejünk körül és tá­
madnak ránk. Ugyan hány éves lehet? — 
Archip az ő barátja azt mondja, hogy már 
akkor is vén volt, amikor ő az uraságnál 
mint ,,francia , később pedig mint „néger“ 
inas szolgált. — ami jó régen volt

A fűzfa a másik romot. Archip-ot is tá- 
m°ítat,ia’ aki hajnaltól sziirköletig a tövében 
üldögél és halászik, ö is öreg. mint a fűzfa 
s fogatlan szája az odúhoz hasonlít. Nappal 
horgaszik. éjjel pedig a tövében ül és gon­

dolkodik. Mint a két öreg: a vén tölgyfa is, 
Archip is éjjel-nappal susog . . . Mind a ket­
ten sokat láttak életükben . . . Hallgassá­
tok csak meg őket . . .

Úgy harminc évvel ezelőtt virágvasár­
napján, a fűzfa nevenapján. az öreg a maga 
helyén ült. bámulta a tavaszt, mint mindig 
. . . csak az öregek susogása hallattszatt s 
néha-néha a vickándozó halak loccsanása. 
Az öreg horgászott és várta a delet. Délben 
hozzáfogott a hallevesfőzéshez. Akkor volt 
del, mikor a fűzfa árnyéka arról a partról 
elhúzódott. Archip különben a postakocsi 
csengőjéről is megismerte a delet, mert ép­
pen delben szaladt keresztül a töltésen a 
t . . . í posta.

Ezen a vasárnapon is hallotta Archip a 
csengőt. Letette a horgot s a töltés felé né­
zett. A trojka (hármas fogat) már felkerült a 
dombra, lefelé ereszkedett s lépésben haladt 
a töltés felé. A postás aludt. A töltésre érve, 
valamiért megállt a kocsi. Archip már régen 
nem bámulta ezt. de most valhahogv kedve 
volt bámészkodni. Valami különös dolog tör­
tént. A postakocsis körülnézett, izgatottan 
kelt föl. a postás arcáról lerántotta a kendőt 
és suhintott az ostorral. A postás nem rez­
zent föl . . . szőke fején azonban egy bár- 
sonypiros folt látszott. A kocsis leugrott a 
kocsiról s még egv ütést mért rá. Néhány 
nillaat nmulva Archip lépéseket hallott, a 
partról a kocsis ereszkedett le s éppen felé­

je tartott. Lázas arca elhal.vánvodott s tudja 
isten hová nézett bamba tekintete. Remeg­
ve fuott a fűzfához s Archipot észre sem vé­
ve — az odúba rejtette a postatáskát; aztán 
visszafutott s a kocsira ugrott. Rettenetes 
do got látott aztán még Archip ... A kocsis 
halanekon szúrta magát, bevérezte az arcál 
s a lovak közé vágott . . .
után " gyilkosok! — kiabált az-

I •• 1 *11 a v'sszhang felet neki s Archip so­
kai" hallotta: „rablók“ ...

Hat nap múlva bizottság szállt ki a ma­
lomnál. Lerajzolták a malmot, a töltést — 
va aminek megmérték a patak mélységét 
aztan a fűzfa alatt megebédeltek és elmen- 
lk;,AJ|Cfhip az e«ész vizsgálat ideién a kerék
I1'1 J1 s remegve nézett a táskára. Otpe- 
csetes borítékot látott benne. Éjjel-nappal 
netc azoka a pecséteket s töprengett. A vén 
fűzfa meg nappal hallgatott, éjjel pedig sirt.

— Ostoba! — gondolta Archip — suso- 
gasat hallgatva . . .

Egv hét múlva Archip a városba ment 
a taskaval.

Hol van itt a törvényszék? — kér­
dezte a vámon áthaladva.

Egv nagy sárga házat mutattak neki. 
nmelvnek kapujában egy csikós faköpönyeg 
állott. Bement és az előszobában egv fehér­
gombos ruhujá urat látott.

Az ur pipázott s az őrt szidta valamiért,
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fordítania. Becsületesen közre kell működnie 
egy vallóban demokratikus választójog meg­
alkotásában. Csak igy szerezheti vissza ma­
gának a rokonszenvet, melyet a szakadatlan 
obstrukciók által még a saját választói kö­
zött is elveszített. De céltalan is lenne más 
taktika, mert ha egyszer a kormány a vá­
lasztójogi javaslatát előterjeszti, a parlamenti 
reform a maga nagy súlyával és jelentősé­
gével különben is háttérbe szőrit minden 
egyebet, főképpen pedig a gyakorlatilag oly 
abszurd kívánságokat, mint az Apponyi in in­
tegrum restituciója.

A vízvezetéki kutak
Nem ad véleményt a műszaki osztály

A magyar városok közül talán egyiknek 
sem volt annyi baja a csatornázás és vízve­
zeték létesítésével, mint Debrecennek. A vá­
ros közönsége ritka áldozatkészséggel sza­
vazta meg a szükséges költségeket, még ha 
kellett, az eredeti költségvetésen felül is, a 
vezető tisztviselők pedig nagy ambícióval, 
ügyszeretettel és tudással végezték a szük­
séges munkálatokat. Mégis úgy a csatorná­
zás, mint a vízvezeték dolga húzódott min­
dig és minden részletkérdés akadályok leküz­
désével volt csak elintézhető.

Egyik leginkább nehézkesen előrehaladó 
ügy voilt a vízvezetéki kutak dolga, amelyek­
ben, sajnos, még ma sincs végleges döntés s 
nem kizárt dolog, hogy egy előreláthatóan 
vesztett perbe kényszerül bele a város. Hogy 
mindezek a dolgok igy állanak — bár nem 
akarunk senkit sem megvádolni, de az előz­
mények, sőt a legutóbbi események után úgy 
érezzük — azt főként a belügyminisztérium 
közegészségügyi, mérnöki, vagy műszaki osz­
tályának kell tulajdonítani.

A megásott tizenkét vízvezetéki kút kö­
zül tudvalévőén négy kutat kifogásolt a mii- 
szaki osztály s ezért a város azokat még 
most sem vette át. A műszaki osztály a meg­
ejtett próbafúrás után, amelyet a nyolcas szá­
mú kút mellett létesített, kijelentette, hogy a 
kifogásolt négy kút csekély vízszolgáltatá­
sának oka vagy a fúrásban, vagy a hibás ta­

Archip hozzálépett s egész tetésben remeg­
ve adta elő. hogy mi történt a vén fűzfánál. 
A hivatalnok kivette kezéből a táskát, kinyi­
totta s elsápadt, maid elpirult.

— Rögtön! — felelte neki s a hivatalba 
futott. Ott körülvették a többi hivatalnokok 
. . . Ide-oda szaladgáltak, tanakodtak, suttog­
tak . . . Tíz perc múlva az egyik hivatalnok 
kivitte Archipnek a táskát és igv szólt:

— Barátom, néín ide kellett volna jön­
nöd. Menj csak a Nvizsnvaia-u teába. ott 
maid megmondják — ez a bíróság, kedve­
sem. te pedig menj a rendőrségre.

Archip áavette a táskát és kiment.
— A táska könnyebb lett s felére apadt! 

— gondolta magában.
A Nvizsnyaja-utcában egv másik sarga 

házat mutattak neki. amelyik előtt két őr­
szem volt. Archip bement. Előszoba itt nem 
volt. a hivatal mindjárt a folyosóról oviit. 
Az öreg az egyik astzalhoz lépett s az Írnok­
nak elbeszélte a táska történetét. Ezek kitép­
ték kezéből a táskát, összeszidták s főnö­
kükért küldtek. Egv kövér, nagvbaiuszu em­
ber jelent meg. Rövid kérdezösködés után 
átvette a táskát s bezárkózott vele a másik 
szobába.

— Hol a pénz? — hallatszott egv pilla­
nat múlva a szobából. —- A táska üres! — 
Mondjátok meg az öregnek, hogy elmehet! 
Vagy tartóztassuk le! Vigyétek Markovics 
Ivánhoz! Nem . . . Különben menjen!
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laj vizsgál atban van. Mig ugyanis a kontrol kút 
1.07 méter leszívás után másodpercenkimt 
6.16 litter vizet ad, addig a mellette 15.8 méter­
re levő kifogásolt 8. szánni kút 11.38 méte­
res depresszió mellett csak 3.63 liter vizet 
tud szolgáltatni másodpercenként.

Miután itt tehát világosan valami hiba 
van, a városi tanács határozott szakvéleményt 
kért a hibára vonatkozóan a műszaki osz­
tálytól, amely azután a követendő eljárásit is 
megmutatná. A vélemény helyett azonban a 
műszaki osztály határozatlan, bizonytalan fe­
leletet adott. Erre a tanács még egyszer 
megkereste a műszaki osztályt, újból kiemel­
ve, hogy határozott szakvéleményt adjon. A 
felterjesztésre most a következő válasz ér­
kezette

A m. kir. belügyminisztérium műszaki 
osztálya.

1164-1912.
A város tanácsának

Debrecen.
A kifogásolt városi vízvezetéki kutak át­

vétele tárgyában a folyó évi iunius 24-én 
10890. szám alatt kelt megkeresésében t. Cim 
azt kéri Osztályunktól, hogy a fenntemlitett 
kutak átvétele ttekintetében a városnak hatá­
rozott utasítást adjunk.

Erre nézve meg kell jegyeznünk, hogy 
osztályunk hatáskörét lépnénk túl. ha t. Cim 
részére határozott utasítást adnánk. Azonban 
arra való hivatkozással, hogy a vízvezetéki 
kirak különböző vízszolgáltatása tárgyában a 
folyó évi június 2-án 632. szám alatt kelt 
véleményünkre, amelyben közöljük, hogy a 
kifogásolt kutaknak a többitől eltérő csekély 
vízszolgáltató képessége a készítési munka 
hiányaira vezethető vissza, fentartva idézett 
véleményünket, műszaki szempontból most is 
javasoljuk a városnak, hogy a kifogásolt ku­
tak a hivatkozott véleménykben kifejtett okok­
nál fogva vállalkozó'ól ne vétessenek át és 
helyettük a kontrollkúthoz hasonló kutak lé- 
tcsittessenek lehetőleg Zsigmondy vállalatá­
val, aki az első kutat is kifogástalanul elké­
szítette.

Hogy pénzügyi szempontból ilv eljárás­
sal a város károsodhatik is. amennyiben 
nincs kizárva az. hogy a bíróság vállalkozó 
javára is dönthet, az véleményünk szerint e 
kérdésben döntő szerepet nem jáfszhatik, mi­
vel a városnak csakhamar szükségé lesz 1 - 
jó kútra s azokat még akkor is kénytelen lesz

Archip köszönt és elment. A kárászok 
'és sügérek egész nap nem látták ősz szakai- 
Ját

Késő őszre fordult. Az öreg ott üldögélt 
és horgászott. Arca épp olv szomorú volt. 
mint a szomorú, sárguló fűzfa: nem szerette 
az őszt. Arca még szomorúbb lett. amikor a 
postakocsist meglátta. A kocsis nem vette 
őt észre, amikor a fűzfához lépett. S bedug­
ta kezét az odúba. A nedves, lomha méhek 
ePepték a kezét. Egv darabig kotorászott, 
aztán elsápadt s egv óráig ült a patak fölött 
s bamba tekintettel nézte a vizet.

— Hol a táska? — kérdezte aztán Ar­
ctantól.

Archip eleinte hahgatott s félénken távo­
lodott a gyilkostól, de csakhamar megszánta.

Én vittem el a hatóságnak! — mon­
dotta neki . . . Te ostoba, azonban ne féli . . . 
Azt mondtam, hogv a fűzfa alatt leltem.

A kocsis felugrott, ordított és Archipra 
vetette magát. Sokáig verte, összeverte az 
("> vén arcát, a földre teperte. összerugdosta. 
Megverte az öreget, de nem ment cl tőle, 
ott maradt Archippal a malom mellett. Nap­
pal aludt és hallgatott, éjjel pedig a töltésen 
bolyongott. ----- A töltésen bolyongott a pos­
tás szelleme is — azzal beszélgetett.

Megint eljött a tavasz s a kocsis tovább 
folytatta a hallgatást és a bolyongást . . . 
Egyszer éiie1 az öreg lépett hozzá:

— Örökké csak bolvongani fogsz, te

elkészíttetni, ha a bírói döntés esetleg a 
négy rossz kút átvételére is rákényszerítené 
a várost.

Budapest, 1912. évi július hó.
farkas,

miniszteri tanácsos.
Ez a válasz sem mond semmi olyat, a 

mire a város támaszkodhatnék, hanem fönn­
hagyja a lehetőséget a jogi szakvélemények 
szerint egy bizonyosan elvesztendő perre, 
vagy arra, hogy még négy kutat futasson a 
város, ami ismét 120000 koronába kerül.

A tanács most az ügyet a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé viszi, hogy az is foglalkoz­
zék a kérdéssel s azután a közgyűlés elé ter­
jeszti döntíés végett.

_____________________ 3
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Vannak napok, amikor szinte járvány- 
szerüleg temperamentumosak az emberek. A 
legkisebb nesz is ingerli őket s amit máskor 
megjegyzés nélkül hallgatnak végig, most 
egyszerre tűzbe borul miatta az arcuk, ököl­
be a kezük. Ilyenkor támadnak aztán azok a 
tettlegességek, amelyeket később keservesen 
megbánnak, akik résztvettek az afférban.

Úgy látszik, Debrecenben most az ubor­
kaszezon megérlelte a paprikás hangulatot; 
mert egyszerre négy nyilvános összetűzés is 
foglalkoztatja a nyári nap heve által kávéha­
zakba hajtott embereket.

Az első tettlegessé# a Hungária-kávéház 
kasszája körül támadt, ahol a szőke Irén kis­
asszony sehogy sem tudott megbarátkozni 
azzal a gondolattal, hogy őt ott a páros vagy 
práadan napokon a kávéház barna tündére 
váltsa fel. Lehet, hogy erre egyébb okai is 
voltak, mint a kollegiális szeretet, de az tény, 
hogy az ügyet bizonyos érzékelhető és csat- 
tanús formában tente szóvá. Ami hir szerint 
fogorvosi közbelépést is involvált, mely pe- 
digegy oly jónevii kávéházra, mint a Hungá­
ria, éppen nemkívánatos. Annyira, hogy a 
népszerű kávés, ifj Weichinger Károly is

esztelen?! — mondotta neki — oldalt, a pos­
tásra tekintve . . . Menj innen.

Ugyanezt mondotta a postás is ... a 
fűzfa is ugyanezt súgta.

— Nem hirok felelt a kocsis . . . Elmen­
nék. de fáj a lábam . . . fái a lelkem!

Az öreg karon fogta a kocsist és a va­
rosba vezette. Elvitte a Nvizsnvaia-u teába, 
ugyanabba a szobába, ahol a táskát átadta. 
A kocsis térdreesett a főnök előtt és mindeyj 
bevallott. A bajuszos ember elámult.

- Mit kensz itt magadra — te bolond! 
mondotta neki. Részeg vagy? Azt aka­

rod. hogy a hűvösre tétesselek. Ezek a gaz­
emberek megbolondultak! Csak bonyolítják 
a dolgot ... A tettes nem került meg s ezzel 
vége ... Mit akarsz még? Takarodj!

Mikor az öreg a táskát emlegette — a 
bajuszos kacagott s az írnokok csodálkoztak 
. . . Bizonyára gyönge az emlékező tehetsé­
gük ...

A kocsis nem talált biinhődést a Nvizs- 
nvaia-uteában sem . . . Vissza kellett térnie 
a fűzfához.

Lelkiismerete elöl a vizbe kellett mene­
külnie s éppen ott kellett megzavarnia a vi­
zet. ahol az Archip uszófáia szokott libegni. 
A kocsis mcgfult. Az öreg és a vén fűzfa most 
árnyat látnak a töltésen.

Talán azokkal suttognak?
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kénytelen volt tiltakozni a műtét ellen s kis­
asszony előtt az alternatívát:

— Akár azonnal, akár rögtön távozhat!
Ami a szőke nem iránt érdeklődő kávé 

házi látogatók soraiban őszinte sajnálatot 
keltett.

A második affér színhelyéül a törvény­
szék előtti tér szolgált. Két debreceni újság­
író vett benne részt, még pedig úgy kézzel, 
mint lábbal s bár szemtanuk asszisztáltak az 
esettnél, mindkét fél azt kolportálta, hogy — 
ő verte meg a másikat. Ami alighanem azt 
a körülményt látszik igazolni, hogy a hada­
kozásban mind a két fél egyenlő eredmény­
nyel vette ki a részét.

Az összetűzésre hírlapi közlés szolgált 
okul, amennyiben Balassa Sándor állítólag 
fővárosi lapoknak oly !tudósítást küldött az 
utóbbi napokban indult Uj Debrecen cimü lap 
ról és annak munkatársáról, Voith Györgyről, 
melyeket az magára nézve sértőeknek tar 
tott. Meglehetősen agresszív módon vála­
szolt azokra, sőti oly súlyos vádakkal is illette 
Balassa Sándort, melyekre ez kijelentette, 
hogy a sajtóbiróságná! vesz érttik elégtételt.

Közben aztán Balassa vasárnap délelőtt 
a örvényszék előtt összetalálkozott Voith 
Györgygyel, akit Balassa botjával többször 
fejbe sújtott. Mire Voith Balassára rohant és 
azt fojtogatni ,karmolni kezdte. Természete­
sen csődület támadt a harc színhelyén s a ve­
rekedőket szétválasztották. Mindkettőn szá­
mos ütött és karmolt sebhely látszik.

Az ellenfelek szétváltak, de ki nem bé- 
kültek egymással. Mind a két ember szivé­
ben ott lappangott1 a titkos vágy, hogy még 
egyszer találkozni fognak együtt. S az alka­
lom hamarább elkövetkezett, hogysem hit­
ték. Ma reggel 12 óra tájban mind a kerten 
a Piac-utcán időztek, mikor a véletlen egy­
szerre szembe küldte őket egymással. Balas­
sa a Hungária-kávéházból indult a postára, 
Voith György pedig az éppen megálló villa­
mos vonat peronjára indult a túloldalról. Köz­
vetlen a villamos felszálló előtt találkoztak. 
Látszott, mindketten számítottak a tettleges­
ére, mert szinte egyenlő dühvei rontottak 
előre, mikor egymást ésrevették.

Voith György ökölbe szorította a kezét, 
Balassa Sándor pedig a kezében levő hajlé­
kony és erős fonott bottal kétszer egymás­
után arcába sújtott ellenfelének. Mire ez is­
mét Balassára roham és fojtogatni kezdte. — 
Egyik közelben levő újságíró választotta szét 
őket.

Csakhamar nagy csoportosulás támadt 
a verekedők körül, akiket két rendőr a kapi­
tányságra kísért. Igen helytelenül, mert köz­
ismert, állandó lakással és foglalkozással bí­
ró egyéneket, ha azok bűntényt nem követ- ] 
tek e/, csupán vétséget, semmi joga a rendőr­
nek előállítani. — Ha ezt újságíró emberrel is 
meg merik tenni, bizony az általunk sokszor 
kiemelt tapintat és rendőri jogérzet iránt meg­
változik a véleményünk és bizalmunk.

S a királyi ügyészség is máskép kell, 
hogy elbírálja a hivatalos hatalommal való 
visszaélés eseteit!

látszik, egyik régi ellenfelének láttára, azt a 
megjegyzést tette:

— Vannak itt mások is, akiket nem ár­
tana kipofozni!

Amit Szabó Gusztáv, a Hungária-kávé- 
ház egyik törzsvendége, magára nézve any- 
nyira célzatosnak tekintett, hogy nem ha­
gyott megjegyzés nélkül, hanem erősebb, sőt 
személyes élű megjegyzéssel viszonzott. 
Arra aztán kavarodás támadt, bot és pofon 
Ígérgetések, sőt szemtanuk állítása szerint 
beváltások is következtek, melyeknek hatá­
sa alatt ismét dolga került a kávéház szim­
patikus kávésa, ifj. Weiehinger Károlynak, a 
ki beleizzadt, inig rendet teremthetett a felza­
vart — hungária koncertben.

Ilyen szenzációkkal kedveskedett nekünk 
üres és tűrhetetlenül meleg kánikulai
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az
unalom! (gy. zs.)

Dráma,
vagy gyilkosság 

Letartóztatott zenei tanító
A csendes Budának ismét szenzációja 

van. Szombaton éjszaka egy uriasszony le 
esett a harmadik emeletről és sulvosan ősz 
szezuzta magát. Eleinte azt hitte a rendőrség, 
hogy öngyilkossági eset lel áll szemben, de ké­
sőbb olyan gypnuokok merültek föl. amelyek 
a féri ellen szólnak, hogy ö dobta volna le a 
feleségét a harmadik emeletről.

A Schwartzer Ferenc-utca 3-ik szánni 
ház harmadik emeletének 3-as számú laká­
sában lakik Barta-fiackl József székesfővá­
rosi tanító feleségével, született Tóth Etellel. 
A férfi 31 éves, a nő 20. Mintegy másfél éve 
vannak együtt s egy nyolchónapos gyerme­
kük van.

Barta-Hackl József vidéken volt tanító. 
Elvált feleségétől és akkor vette el Tóth Etelt, 
akinek a szülei azt Ígérték, hogy havonta 100 
—120 koronával segíteni fogják. Azután rá­
beszélték őket, hogy jöjjenek fel Pestre s itt 
nekik adják az Aladár-uicában levő házukat.

Hackléknál lakott régebben Hack! mos­
tohaanyja, özvegy Barta Báriumé, aki azon­
ban nem látta itt biztosítottnak a sorsát' és 
férjhezment Filó József tanítóhoz.

Ez május elején történt s azóta gyakori 
lett a veszekedés a kis lakásban, mert Barta- 
dackl József nagyon könnyelműen élt. Foly­
ton elmaradt hazulról s a felesége c miatt 
szemrehányásokat teilt neki.

De térjünk vissza a tettiegességek soro­
zatának befejezésére. A fent törtémlek hatása

Már csütörtökön nagyon összekaptak a 
lakás erkélyén s ekkor Barta-Hackl József 
felemelte a feleségét és kitartotta az er­
kélyen.

Mit akarsz velem, — kérdezte az asz- 
szony — le akarsz dobni?

Nem én, csak tréfálok! — felelte a
férj. —

Bartáékniál lakott egy Prónai Ferenc ne­
vű tanuló, akinek szombaton haza kellett vol­
na utazni. Az édesapja küldött is erre a célra 
neki 12 koronát, de Barta ezt a pénzt elmulat­
ta. Az asszony erre, hogy a fiúnak oda tudja 
adni a pénzt, tizenhárom lepedőt zálogba kiil- 
előtt a fiuvail. Barta azonban a kapuban várta 
a fiút, elvett lője 10 koronát és elment mulat- 
ni. Éjszaka vetődött csak haza s hogy mi tör­
tént a lakásban, azt eddig nem lehetett’ biz­
tosan tudni.

Nem sokkal később ugyanis a közelben 
sctalo rendőír asszony! testet látott a harma­
dik emeletről lezuhanni. Becsengetett a ház­
mesternek s vele együtt megái lapították
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szesitették az asszonyt és az uj János-kórház- 
ba vitték.

A rendőr felment Barta-Hackl József la­
kásába és a tanítót ott találta hiányos öltö­
zetben. Feldúlt arccal sétált a szobában s nem 
adott feleleteket a hozzá intézett kérdé­
sekre. 1 I

Hack!né tegnap magához tért a kórház­
ban és kihallgatta a rendőrség. IEleinte azt 
mondta, hogy nem emlékszik semmire sem, 
de később a kihallgatás folyamán elszólta 
magát s a rendőrségben azt a gyanút éb­
resztette, mintha mentegetni akarná férjét, 
aki ledobta őt az emeletről.

Miután a rendőrség nagyon gyanúsnak 
találta az esetet, ma délelőttre beidézték 
Barta-Hackl Józsefet a rendőrségre és ki­
hallgatták. A kihallgatásnak az lett az ered­
ménye, hogy a rendőrség Barta-Hackl Józse­
fet szándékos emberölés címén előzetes letar­
tóztatásba helyezte.

A modell
Jelenet a járásbiróság előtt

*

A b i r ó: Neve?
A vádlott: Féderveisz Imre.
A biró: Foglalkozása?
A vádlott: Az apámnak két sarok­

háza van.
A biró: És ön a házbért segíti elköl­

teni?
A vádlott: Amennyire a körülmé­

nyek megengedik . . .
A biró: Szemérem elleni vétséggel 

van vádolva.
A vádlott: Csodálom, tudtommal 

mindig respektáltam a női szemérmet, a leg­
értékesebb kincsnek tekintettem. Jóformán 
rá sem tudok nézni arra a nőre. ki az első 
kétértelmű szóra el nem pirul.

A biró: Ez nem érdekel engem. Itt 
konkrét vád van emelve. A panaszosnő sze­
rint ön festőnek adta ki magát.

A vádlott: igen. mondottam, elvég­
re. ha vagyoni kárt nem okozok vele. azt is 
mondhatom, hogy Angelo király vagyok.

A biró: De ön ez alatt a hamis cim 
alatt modellnek szerződtette a panaszosnőt.

A viá d 1 o 11: Ugv van. biró ur. hallot- 
am. hogy a modellek néha csodaalkotásokra 
ragadják a festőket, kiváncsi voltam, hogy 
i cám minő hatással lesz a női plasztikának 
az a remeke, melyet jogom volt sejteni.

A biró: fis nem találja, hogy ez rut 
becsapás?

•A VA dlott: Egyáltalában nem . . . 
Itt üzletről volt szó. helyesebben kétoldalú 
szerződésről. Én ő nagyságával szemben 
mint szerződő fél állottam. Húsz koronát 
ígértem minden óráért, melvet mint modell 
nekem szentel. 0 nagysága elfogadta a fel­
tételt s én pontosan fizettem. Még nyugtát 
sem kértem.

A biró: Kérdés, ha a panaszosnő tud­
ta volna, hogy ön nem festő, elfogadta vol­
na-e az ajánlatát.

A vádlott: Ezt nem tudom, a kér­
désnek ez a része ne mis érdekel. Elfogadta 
s ezzel az üzlet perfekt lett. Hogv miért kel­
lett nekem modell? Azt hiszem, erre a kér­
désre nem tartozom válaszolni. Van egv ba­
rátom. ki ne mrégiben ágvut vett magának, 
pedig nem is tüzér, hanem gabonakereskedő, 
fis senki sem kérdezte tőle. hogy mit csinál 
az ágyúvá', holott nem hadviselő fél. Akinek 
pénze van. annak hazai törvényeink szerint 
lehetnek előkelő passziói . . . Ami pedig a 
szeméremét, az isteni, az általam olv ma­
gasra taksált, oly megbecsülhetetlen női sze­
méremét illeti, arra nézve teljesen közöm­
bös, hogy igazi festő vagy amatőr méltánvoi- 
la-c a női plasztikát. Nos. én amatőr vagyok.

Szigorú szabott WEISZ ADOLF
Posztóüem&edönél. Debrecztn. Kossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában./’
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két sarokházát. Lehet. Iioíív ez gvöngeség. 
de alig hiszem, hogv büntetőjogilag üldözen­
dő cselekmény.

A b i r ó (magában): Lz a legoimaszabb 
fráterek egyike, akivel valaha találkoztam. 
(Felkel és kihirdeti az Ítéletet), ö felsége a 
király nevében! Büntetendő cselekmény hiá­
nyában az eljárást beszüntetem . . .

A rejtélyes hulla
Öngyilkosság a vasúti síneken

Még szombaton este történt, hogy este 
tiz óra körül a Budapest felé haladó 1709. 
szánni vonat elindulása után. a sínpár mel­
lett. egy munkás külsejű ember megcsonkí­
tott hulláját találták, kinek a feie a törzsétől 
el volt vágva. A vonatot átvizsgálták, azon­
ban sehol vérnyomokat nem találtak azon. 
igy valószínűnek látszott, hogy az illető egy 
korábbi vonat kerekei alól került a pályára, 
ahol vagy részegen haladt át vagy szándé­
kosan feküdt a kerekek alá. A rejtélyes ügy­
ben a csendőrség megindította a nyomozást, 
amely tegnap eredményre is vezetett és si­
került megállapítani az eset körülményeit, a 
melyek egy borzalmas öngyilkosság tényét 
világítják meg.

Az öngyilkos, aki borzalmas tettét a szo- 
boszlói sorompó közelében levő őrháztól 
nem messzire követte el. Nagv András 24 
éves nőtlen tégláskerti II. iárásbeli lakos, 
létai születésű, beteges, gvengeelméjii em­
ber volt.

A körülményekből kétségtelenül meg- 
állapitástnyert. hogv a szerencsétlen ember 
lefeküdt keresztbe a sínekre, É$ pedig úgy. 
hogv az egyik talpfára feküdt, nyakát az 
egvik sinre fektette s igv hányát fekve várta 
a Budapestre haladó vonatot. Hogv meg se 
mozduljon és hogv annál pontosabban tart­
hassa nyakát a másik sínen két lábát meg­
feszítette s éppen a nyakcsigolyáját tartotta 
a sin vasára ugv. hogy a vonat kerekeinek 
éppen a nyakát kelett elvágnia.

Az átrobógó vonat ebben a helyzetben öl­
te meg az öngyilkosságra szánt embert. A fe­
jét oly pontossággal metszette le. akár a 
guilottin, a mozdony kerekei mint egy bor­
zalmasan hatalmas késsel vágták le a törzs­
ről a fejét, amelv messze elgurult a sínektől, 
a homokos emelkedettebb töltésszrü sin 
mellékről. Néhány lépésnyire találták meg a 
törzsétől elválasztott fejet. A törzs maga 
abban a helyzetben maradt, ahogyan oda­
feküdt. Hányát fekve, a két kéz kissé össze­
kapva. mintha az elszakított fei után akartak 
volna nvulni. vagv mintha az utolsó pillanat­
ban a rettenetes gyorsasággal özeledő bor­
zalmas kerekeket akarták volna fölemelni.

A holttestet, amelyet nem ismerték azon 
na! föl. 7-én, vasárnap délelőtt szállították 
be a közkórház halottas kamrájába, ahol 
azután fölismerték.

SPORT
A Debreceni Nyomdász Snort Club

I—D. T. E. II. 1—1. (1—0) Gyönyörű mér­
kőzést produkált tegnap a Debreceni Nyom­
dászok Sport Clubja, amelv a D. T. E. 11. 
csapatával játszott. Az izgató s végig érde­
kes szép játékban sok szépet mutattak a 
nyomdászok, akiknek a vezető gólt Nagv 
Sándor a nyomdász csapat kitűnő iobbszélső 
csatára szerezte meg. A fölény általában 
előnyben volt és csupán a pártoskodó biró 
által jogtalanul megítélt szabadrúgással tud­
ta megszerezni a I). T. E. a kiegyenlítő gólt 
a második félidőben.

Debreceni Nyomdász S. C. II.— Szabók 
Snort Egyesülete I. 2—0. A nyomdászok fö­

lényes győzelmet arattak az eleidéinek erő­
szakos. durva játékmodora dacára. Az ered­
mény 2—0 a nyomdászok javára.

hírek
— A király kirándulásai, lseidből táv- 

iratozzák: ü felsége vasárnap d. u. 3 óra 50 
perckor Paar gróf főhadsegéd, lovassági tá­
bornok. valamint Maresch udvari számvevő- 
széki tanácsos kíséretében udvari kiilönvo- 
naton Gmundenbe utazott, ahova 4 óra 50 
perckor érkezett meg. A pályaudvarról ő fel­
sége magánfogaton a Cumberland! hercegi 
kastélyba ment. hogy meglátogassa Ernő 
Ágost Cumberland! herceget és Thvra her­
cegnő családját. Ö felségének ez az első ta­
lálkozása a gyászoló családdal György 
braunschweig-lüneburgi herceg tragikus el­
hunyta óta. Az uralkodó látogatása alkal­
mával Miksa, badeni herceg, a főhercegi pár 
sógora, valamint Valdemárdán herceg is je­
len volt. ö felsége több mint fél óra hosszáig 
maradt ott. majd a fasoron át sétálva, a Má­
ria Terézia nyaralóba ment. ahol Fiilöp 
wittenbergi hercegnél és Mária Terézia her- 
cegasszonynál tett negyedórái látogatást. 
Ezután ő felsége folytatta útját Attmiinster- 
Ebenzweierbe és mintegy húsz percnyi láto­
gatást tett Don Alfonzo bourboni hercegnél 
és nejénél. Innen a felség a pályaudvarra haj 
tatott, ahol a közben Gmundenből odairányi- 
tott különvonaton 6 óra 55 perckor vissza­
utazott lseidbe, ahová este hét órakor érke­
zett meg. Az uralkodó Gmundenben és itt 
lelkes ovációk tárgya volt a tömegesen ösz- 
szesereglett fürdőközönség és lakosság ré­
széről. Gmunden város ő felsége látogatása 
alkalmából fel volt lobogózva és diadalíve­
ket emelt. A midőn ő felsége a emundeni 
fasoron áthaladt, a néphimnuszt játszották, 
lseidbe visszatérve, a felségét a pályaudvaron 
viharos hoch-kiáltásokkal fogadták, ö felsé­
gét a spontán ovációk láthatóan megörven­
deztették és katonásan köszönt.

— Kondor Kálmán főszámvevöhelvet- 
tes. Domahidy Elemér főispán értesítette 
ma a polgármestert, hogv Kondor Kálmán 
tb. főszámvevőt a szervezeti szabályrende­
letekben megállapított ui állásra a főszám- 
ve vőhe-lyettesnek kinevezte. — Kondor igen 
értékes tagja a számvevői hivatalnak s mint 
kiváló munkaerő s a város ügyeinek és va­
gyonának kitűnő ismerője már nem egy nagv 
munkát végzett. Kondor Kálmán kinevezése 
'amely arra méltó tisztviselőnek jutott, a 
tisztviselői karban is általános örömet és 
megelégedést keltett.

— A Kossuth-szobor helye. A Kossuth- 
szobor bizottság véleménye nyomán a ta­
nács mai ülésén utasította a mérnökihivatalt 
hogv 1240 korona költséggel készítesse el a 
Kossuth-szobor favázas mintáját, amelynek 
segélyével a legalkalmasabb helvet kijelölni 
fogják. Egyben a művészeknek, miután a 
harmadik csoportozat agyagmintáiát is el­
készítették s az jól sikerült, a tanács a 19000 
koronát kiutalvánvozta.

— A színház javítása. A városi tanács 
ma elhatározta, hogv a nyári szünet alatt a 
színházat tataroztatni fogja és a páholyokat 
újra tapétáztatia. A munkálatok végrehajtá­
sát K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok vég­
zi akinek e munkákra fedezetül 3800 korona 
áll rendelkezésére.

— Eljegyzés. Vági István helybeli ék­
szerész eljegyezte Glaucz József földbirto­
kos leányát Mariskát Gemzséről.

— A városi bérházak építése Megírtuk, 
hogv a Piac-utca 26—28. szánni bérház épí­
tési ügyeinek megbcszéiésérc az ez ügyek 
intézésére kiküldött bizottságnak ma délután 
kellett volna üléseznie, de az ülést elhalasz­
tották a közbejött okok miatt péntek dél- 

1 utánra.

— Jóváhagyás. A belügyminiszter ér­
tesítette ma Debrecen város tanácsát, hogv 
a debreceni ortodox izraelita hitközség alap­
szabályait jóváhagyta.

— A debreceni gömblövö verseny. A 
debreceni polgári lövészegyesület tegnap 
vasárnap tartotta meg nagyszabású gömb­
lövő versenyét. Egész nap tartott a verseny 
melyben 30 nevező vett részt. Értékes szép 
dijak voltak és hogy ilyen várakozáson fe­
lül sikerült, az főként az egyesület igazgató- 
iának Thurzó Bélának érdeme. A versenyben 
feltűnő nagyszámban vettek részt a hely­
őrség tisztjei, különösen a honvédtisztek. A 
versenyek eredménye a következő: I. ver­
seny. 1-ső Kegyes Ferenc. 2-i'k Gerőcz Jó­
zsef. ,3-ik Moldován László gazdász. II. ver­
seny. 1-ső P. Nagv Zoltán. 2-ik dr. Winkler 
Jenő. 3-ik Piros Béla. 111. verseny. 1-ső dr. 
Gálborv Sámuel, 2-ik Moldován László. 3-ik 
Kulin Imre. IV. verseny, (kettős gömbre.)
1- ső Bánhidv Béla gazdász. 2-ik Varga La- 
czi. 3-ik Kegyes Ferencz. V. verseny. 1-ső 
Békessv Géza (8 simpla lövéssel 10 közül)
2- ik Horváth Ferenc, 3-ik Vecseházi Leittier 
Gvula. VI. verseny. 1-ső Moldován László, 
2-ik dr. Hajnal Dezső. 3-ik Kegyes Ferenc. 
A versenyt nagv közönség nézte végig. Este 
bankett volt a lövöldében, melv alkalommal 
többen felköszöntőket mondottak.

— A város jövedelmei. Karcag városa 
kérdést intézett Debrecenhez, hogv 'kihasz­
nálja-e az 1886. évi XXL törvénycikk 15. 
szakaszában biztosított jogait. A tanács ér­
tesítette Karcag tanácsát, hogv igen és pe­
dig olyképpen, hogy községi adót. 10 szá­
zalékos útadót, szeszadópótlékot és kövezet­
vámot szed.

— Kereskedelmi alkalmazottak tünte­
tése. Ma este több száz kereskedelmi alkal­
mazott tüntető sétát tartott a Piac-utcán, 
hogv az esti nyolc órai zárásra kénvszerit- 
se azokat a kereskedőket is. akik nem Írták 
még alá a szervezkedést.

— A debreceni muzeuin biztosítása. — 
Löfkovits Arthur a debreceni muzeum lelkes 
igazgatója előterjesztést tett a tanácsnak, 
hogy a városi múzeumot nagyobb értékre 
biztosítsa s vezesse be a telefont. A nagyobb 
biztosításra azért van szükség, mert a mú­
zeumot eddig az épülettel együtt csak 50000 
koronára biztosították, már pedig az épület 
értéke maga 34000 korona, mig a tárgyak 
értéke meghaladja a 120000 koronát. A ta­
nács az előterjesztés erre vonatkozó részé­
nek helyt adott s kimondta, hogv a múzeu­
mot az épülettel együtt 150000 koronára biz­
tosítja tűz és betörés ellen. A nagyobb ér­
tékű biztosítás 100 koronával többel terheli 
meg a múzeumot, amelynek államsegélyétől 
nyer fedezetet e kiadás. A telefon beveze­
tését, tekintettel arra. hogy csak ideiglene­
sen van mai helyén a muzeum. a tanács nem 
rendelte el.

— A kertségek kutia. A tanács mai ülé­
sén hozott határozatával utasította a mező­
rendőrkapitányságot. iria össze, hogv a két­
ségekben hány kút van s hány kell még. Ez 
összeírás után dönt a fölött, hogv a szüksé­
ges kutak megépítésére a kertségeket köte­
lezi-e, amint ezt a szabálvrendelt elrendeli, 
vagy közegészségi tekintetekből a város is 
hozzájáruljon-e.

— A Csokonai-kert rendezése. Szóba 
került ma a tanácsülésen a Csokonai-kert 
rendezése is és az is. hogv a bokrokat már 
ki kellene vágni s legalább a vaskerítést föl­
állítani ott pedig, ahol a vízvezeték nem 
érinti a teret a burkolatot is elkészíteni. Mi­
után azonban az erre vonatkozó határozat 
sem nyert még jóváhagyást s mert a közel­
ben még építkezések is folynak, de meg a 
napszám is igen magas most. a munkálatokat 
későbbre halasztották, amikor azután a par­
kírozást is megcsinálják.

— öngyilkosság. Hajdusámsonból je­
lentik: Sólyom János 60 éves elmebeteg nap­
számos ma délelőtt fölakasztotta magát.

I mire észrevették már halott volt.

Vasöntéseket, mindenféle gépek alkatrészeit, minta vagy 
ócska után készít. Gépek, kazánok, malmok
javítása és átalakítását a legolcsóbb árban 
vállal. — Tanulók havi fizetéssel felvétetnek.

Páy Bertalan
vasöntöde és gépműhelye

DEBRECZEN, Hortobágy gőzmalom mellett.
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— Ekv város rendőrök nélkül. Makóról 
táviratozzák: Az összes makói rendőrök ma 
megjelentek Rákosi Gvula rendőrkapitány 
előtt és bejelentették. hogv miután hatvan 
korona fizetésükből nem tudnak megélni. Le­
mondanak állásukról és lemondásukat írás­
ban is benyújtották. A rendőrkapitány tu­
domásul vette a bejelentést és az alispántól 
azonnal sürgős intézkedést kért. hogy a 
rendet fentarthassa. A polgármester rendkí­
vüli közgyűlésre hívta össze a képviselőd 
testületet.

— Teljesen ui művész-személyzet a
Bikában. Holnap, e hó 10-én. szerdán kezdi 
meg rövid vendégjá tékait az ország legkivá­
lóbb erőiből szervezett müvésztársaság, a 
mely fehér és modern volta mellett artiszti- 
kus is lesz; nemcsak az észnek, de a szem­
nek is a legkáprázatosabb szórakozást fog­
ja nyújtani. A tagok sorában van Gombócz 
Vilma, ez a 9 éves csodagyermek, ki most 
mutatkozik be először a debreceni közönség­
nek. — Mint előadómiivésznő. mint táncos­
nő s mint imi’tUor fog bemutatkozni: egy ki­
forrott nagy talentum erejével fogja összes 
ismert művésznőinket (Fedák, Petráss, Pál- 
rnay, Jászai Mari és Márkus Emma) leutá­
nozni. — Fellépnek még: Lányai Piroska, a 
debreceniek kedvence, Rabók Győző, a buda­
pesti Royal-orfeum komikusa, a „Dufla 
profon" cimü hires Móric Zsigmond darab­
ban; Göndör Aurél uj cigányjelenetében, Ko­
vács Andor, a közismert humorista eredeti 
számaival és még 10 varieteszárn. Kezdete 
pontosan 9 órakor, helyárak 3, 2 és 1 korona. 
20 fillérért válthatók. Asztalok előjegyez- 
hetők.

— A csendőrök ui egyenruhája és il­
letéke. A csendőrség egyenruhája, valamint 
az eddigi illetékek lényegesen megváltoztak. 
Az egyenruha felszerelésére és díszítésére 
vonatkozó újítások nagyobbrészt már május 
1-én éle ibe léptek. Az újítás az eddigi zsinór­
ral díszített és sujtásos szolgálati diszzub- 
bonvt megszünteti. Az uj zubbony ezentúl 
zsinórnélküli. A Legénység tiszti sapkát ka­
pott. melv buzavérvörös szegélvezéssel van 
díszítve. Az őrmesterek szolgálaton kivid 
hosszú kardot viselnek. A vizsgázott altisz­
tek őrmesteri jelt kapnak, valamennyi vég­
legesített csendőr pedig szakaszvezetői fo­
kozatot. — Az illetékváltozások, melyek a 
jövő évi költségvetés alapján lépnek életbe, 
a következők: a csendőr évi fizetése ezentúl 
1000 K lesz. (eddig 900 K volt.) Az őrsvezető 
őrmester az eddigi 1100 K helvett 1300 K évi 
fizetést kap. az őrmester pedig 1300 K évi 
fizetés helyett 1600 K-t. Lényeges újítás pe­
dig a szolgálati pótdij felemelése is az eddigi 
rend szerint ugyanis a szolgálati pótdij 16 
évig emelkedhető összeg volt. melv az 500 
K-t meg nem haladhatta. Az újítás szerint a 
szolgálati pótdij 24 évig emelkedhetik s a 
700 K-t is elérheti, de ennél az összegnél na­
gyobb nem lehet.

— A vásártér korlátjai. A város gazda 
előterjesztést tett a tanácsnak, hogv a ba­
romvásártér korlátját, amely sok helyen 
igen rossz. 2800 korona költséggel javíttas­
sa ki. Miután azonban e célra csak 500 ko­

rona van rendelkezésre, a tanács csak env- 
nvi összeg erejéig rendelte el a legszüksé­
gesebb javításokat s már most kimondta, 
hogv jövőre a guti erdők vasútiéiból maradt 
hulladék sínekből készítet vaskorlátot, ame­
lyet nem kell mindig javítani, mert nem rom­
lik olvan könnyen, mint a fakorlát. E mun­
kálatok költségeit pedig már 1913. évi költ­
ségvetésbe beállítják.

— Földrengés. Pólából jelentik: Az it­
teni hidrografiai intézet szeizmografikus ké­
szülékei ma katasztrofális távoli földrengést 
jeleztek. Kezdete 9 óra 8 nerc 49 másodperc 
legfőbb fázis 9 óra 24 perckor volt. Rengési 
fészek távolsága 8700 kilométer, valószinü- 

, leg Közép-Amerikában van.
— Szerencsétlenség egv ágvu kipróbá­

lásánál. Örkényből táviratozzék: Egv uj ti- 
! pusu ágvu kipróbálásánál a próbához erőseb- 
I ben töltött töltény fölrobbant és szétvetette 
I az ágvu csövet, amelynek darabjai a tiizmes- 
I tért és négy tüzért azonnal megölt s négy 
I tüzért súlyosan megsebesítettek. Súlyosan 
sebesült meg a kísérletnél jelen volt 
Brettschencider főhadnagy is.

— A fuvaros kára. Horváth József deb­
receni fuvaros ma egész heti keresetét. 40 
korona 26 fillért, amely egv kék bársony 
pénztárcában volt. a városban elvesztette. 
Keresni kezdte azokon a helveken. ahol 
megfordult, de sehol sem találta. Valaki meg 
lelte, de a rendőrségnek elfeledte beszolgál­
tatni. A rendőrség most keresi a tárcát és a 
megtalálót.

— Csodálatos alvó. Nviregvházáról je­
lentik: Gajdos János Erzsébet nevű 20 éves 
lánva már több Ízben tette meg azt a tréfát, 
hogv 2—3 napig alszik egyfolytában. A múlt 
héten pedig egész 7 napig aludt minden élet­
jel nélkül. A szülők már féltették az éhenha- 
lástól. de a segitségti! hivott orvosok sem [ 
tudták felkölteni. Szombaton azonban magá­
hoz tért. jól lakott és azóta kifogástalanul 
érzi magát. A hozzá tett kérdésekre azt fe­
leli, hogv nem szabad elmondani amit hallott 
és látott, de legyenek az emberek templom­
ba járók, akkor ők is meglátják, mint ő. a 
menyeknek országát. Ezekhez hasonló felele­
tek már annyira megzavarták az egyszerű 
nép gondolkozását, hogv már szentnek kez­
dik tekinteni a beteg idegzetű leányzót.

— Béka egv kis gyermek szájában. 
Tóth Lajos sajténvi földmives feleségével a 
mezőn dolgozott, kis gyermekük ezalatt egv 
bokorban feküdt. A gyermek sikoltani kez­
dett. az anva odarohan s észreveszi, hogv a 
gyermek szájában egv béka van. Ki akarta 
venni, de a békával együtt a gyermek nyel­
vét is kirántotta. A gyermek azonnal meg­
halt.

— Gyilkos férj. Nyíregyházáról jelen­
tik: Napkor községben Virág István módos 
gazdaember évek óta rossz viszonyban él a

Az ön gyermeke sir
a fájdalomtól, melyet bőrkiütések ótvar, nedves kivörösödött, feldörzsölt 
vagy leltört bőr okoz — Ezek ellen számos orvos és szülésznő a 
„Babymira-Creme“ gyermtkkenöcsöt a legjobb eredménnyé' ajánlja. mely 
azo ii al fdjdalomcsillapitólag és gyógyitólag hat — Felnőttek is kitűnő 
eredménnyel használhatják bőrkiütéseknél, feltörede- 
zett bőr. kézdurvulás és lábízzadás ellen. Vigyázzon 
mindrn doboznál a ,Babymira-créme" névre, és után 
zatoka* utasítson vissza Kapható minden gyógyszer • *■»
tárban dobozonkint bO fillérért, magy magánál a 
készítőnél Bnsdjovln H. ,Zrinyi“-hez czimzettgvógy- 

szertárban Zágrábban.

feleségével. Tegnap hajnalban újból össze­
szólalkozott a házaspár és a féri dühében 
revolverével szivén lőtte az asszonyt. Virág­
úé nyomban meghalt. A gvilkos maga jelent­
kezett a csendőröknél.

— Felöltök. Modellek — idénv előre­
haladottsága miatt leszállított árban árusit- 
tatnak Halmágvi főüzletében.

— Szalma és Panama kalap különleges­
ségek a legnagyobb választékban Frank 
Testvéreknél.

— Has és csipö leszorításra, hölgvkö- 
zönségnél nélkülözhetetlen slusig erő ideál 
fűző. Kapható Vitáriusnál.

.v bécsi, londoni ésssdrsi kiállításokon arany 
rommal as oklméHel tüntették ki

a Fáy-arczorémet 
Fáy-szappant 

és Fáy-poudert
mint legjobb arezszépitö szert, melynek
használatától minden szép 6 és májfolt 3 nap
;lati eltűnik! Ára l—1 korona. Kapható á 

készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszertárában

F.OS3U h utsza 8 (a színház mallet).

Cipő valódi

pompái &: imrny.
mwm&sfa

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasul 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

842-26 
648 86 

88 60 
716-60 
462-*-
765.60 
763 -
762.60

Irány*«! i
Magánleszámitolásl kamatláb:

Bécs 4 Vi0/«, Berlin 4‘/40/o London 2I,/,»*|0.
Budapesti gabonatőzsde.

Hvarx K. (Strassor és König) dobr. bizományos távirati jelenté**
Buna októberi o . .... 11 28

. májusra ...
Rozs októberre

11 61
9.81

Zab októberre 9 11
Tengeri májusra . ...
Tengeri 1912. év Juli 8 71

e augusztusra . . 8.78
Tengeri gzept..................................................

Készáru 10 oloióbb.
7.71

A mai napszámbérek. Az aratási mun­
kákra s a kielégítő jó termésre tekintettel a 
napszám bérek igen magasra szöktek föl. 
igv egv kézi napszámot tegnap és ma 8—9— 
10 koronára tartottak és ezen alól napszá­
most szerződtetni nem is lehetett.



Ingatlanok forgalma.
Nagy Károlvné Kiss Juliánná veszi Kiss 

Miklósné Gyarmati Juliannától tulajdonát 
képező ingatlanát 6000 koronáért.

Erdélyi Sándor veszi Glück Hermáimé­
tól tulajdonát képező szántóföldjét 2500 ko­
ronáért.

Szőke József és neje Glódinvi Róza ve­
szik Nagy Ferenc és neje Andirkó Sárától 
Bozzai-telepi házát 4300 koronáért.

Kun Sándorné Hevesi Zsuzsánna veszi 
Kun Istvánntól csapókerti szellőiének fele 
részét 1900 koronáért. . ______

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
Jóesel klr. herczeg-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.
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Tiszta agyagból kószált szép piros

GUMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁG!) t

és legszebb nyerelalazatl és

csak s

MINDEN Ott 
KAPHATÓ.

Az aratás a megyében. Hajdúszoboszló­
ról jelentik: Az aratás megindult s a legna­
gyobb erővel folyik. A dőlt búzák hozama 
jóval alább lesz. mint azt hivatalos oldalról 
jelezték. Az aratás a vetések megdőlése 
folytán 8—10 nappal tovább fog tartani, mint 
rendes körülmények között.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Johanné L. és tsa Tiszauilak. 
Läufer és Székely Budapest. Lipót-körut. 15. 
Stern A. Sámuel Nagyvárad. Politzer József 
Resicabánva. Hoffmann Manó Budapest. Ele­
mér-utca 4., Schwarcz Józsefné Budapest. 
Károlv-körut 9.. Köstenbaum Ignác Huszt. Rarczagi

agy;
Xarcxagon szereshető be.

Telelőn 945. Telelőn 945.

Íz „Alföldi Tesla- és Mar
Részvénytársaság“

ajánlja legjobb minőségű

elsőrendű csertéglát
mérsékelt ár mellett.

Megrendelések eszkőzölhetök a részvény- 
társaság ügyvezetési irodájában

Heltai és Balázs czégnél
Hunyadi utca 10. — Telefon 11-27.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és miniméi építkezési anyagok
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál

Vezérképviselő : Hermann Hirsch, Wien, lflI/3.

A kénes és szénsavas ásványvizek királya.
Kopható : A fttszerkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.

Multiforme-

sérvkötő.
Könnyű, kellemes, tartós. Ki- 

cserélhető nyomlappal.
Egyedüli raktár

Schis Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi mü- 

szertára

Debreczen, Piacz-u. 14.
Csapó-utcza sarok, a Bikával 

szemben.
Telefon 11-65. szám.

Stmenlly 
ntcza 55.

Ruhafestő. Széchényi 
ntcza 6.

OOt Vacha Róbert
Telelőn 840. Telefon 840.

Vidéki megkeresések éa megbizísok » fóiitletbe : 
8imonffy-u. 55. az, intézendök.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- I
ntcza 35. | 1 Vegyi-tisztitó. Verbőczy- 

ntcza 14.

Eladó állványpalló.
Mintegy 1200 darab felsőmagyarországi eredetű, 

egyszer használt

különféle hosszban r|4 és 2' vastagságban, egészben eladó. 
Ára köbméterenként 32 korona. Helyben megtekinthető. 

Felvilágosítást a kiadóhivatal ad. ____

MJ i iiKlet IUj iiKlet !
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy 

Mlklös-ntcia I. ss. alatt uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbí­

zásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. 
Nagybecsű pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

I1DADEÍI7V BH6 Debreczen! Oöimosó, Vegytisztító és Raba- HKADtUál : festő Részvénytársaság. :
Főüzlet és gyár s Fióküzletek: Felvevő telep -

Széohényl-ntcza 42. sz. Csapó-u. 30. — Telefon (>C>8. pjacz.u. 22. Glück Ede dl-
Teiefo. 323. üSTt 1U - vatáruháza. - Telefon 602.

;h?I
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APRÓ HIRDETÉSEK.
* 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg- 
kissettb hirdetés 50 fillér

tg M

e n

Vast«» hcliihő! szedett 
minden .szó 10 (HL Apró 
hirdefésék clfirc fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbólyoget csatolni >;

Levelezés.
25 éves Iparos fiatal ember óhajt házas­

ság céljából megismerkedni 20— 22 éves 
stakácsnéval vagyis szobaleánnyal. Kérek 
fényképes ajánlatot »Házasság« jeligére a 
kiadóhivatalban.

Gyakorlott banktisztviselő a folyószámlák 
vezetésében jártas, azonnali belépésre hely­
beli pénzintézethez kerestetik. Fizetési igé­
nyekkel ellátott ajánlatok az eddigi mű­
ködés megjelölésével «Részvénytársaság 
1302.» jeligére a kiadóhivatalba kéretnek.

Adás-vétel.
Pult 8 — 9 méter hosszú, megvételre kerer- 

tetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba intézen- 
dök.

Egy bárom szoba és mellékhelyiségekből 
álló ház 800 — 1000 korona évi töileszlés- 
sel megvételre kerestetik. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába »Tisztviselő« címre teendők

Szőlő termelők figyelmébe! Rézgálic. Kén- 
por. rézkénpor, bordói por. raffia és jutta­
tónál előnyös árban kapható Deutsch La­
jos fő üzletében. Piac-utca 38. Fiók üzlet 
Piac-utca 72.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér 
nemű és divatczikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

Ha alics pénzt és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, fűtő 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kén és bútor, a ma! 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy prő- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam -i. Telefon 615.

Boeskay-kertben vasúti állomás és posta­
ügynökség 9 hold szőlő elköltözés miatt 
kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas 
részletekben is, eladó. Értekezni lehet Had- 
házy Dezsőnél a helyszínén.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

önt Is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Lakás.
tl| szálloda. Merkúr szállodámat Hatvan- 

utcza 61. sz. a. melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánczióval berendeztem
és modern kávéházamat megnyitottam 
Hénapos szép szobák kaphatók. Szives
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy 
bérié, egészben vagy rés leiben is
kerestetik. Emerich Arnold.

KülönfUe.
Zongora tanításra növendékeket mérsékelt 

dijjazásért elfogadok. Antal Jolán, Garay 
utcza 17. sz.
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Kelsz Ferenci SüSSfJS;
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Van szerencsém értesíteni hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő 
iclsörész készítő Csapó-u. 13.

Kiadó két szoba, előszoba, pincze, konyha. 
Vár-utcza 7. sz

Uj üzlet I Megnyílt I Uj üzlet I

Blúz-, Alj- és Pongyola-Áruház
Csapó-u. 18. volt gyógyszertár helyén.

Saját varroda az üzletben.
Rendelések gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. Gyás’ruhák 5 óra alatt ké- 

y szittetnek. (Mosó pongyola 5 kor)

A mesterdainok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

kanosuksarok.

DonogánésSomossy
BEBRECZEN, Kistempíombazár.

Ruhavásznak, Zephirek, Gre- 
nadínok, Batistok, Epouge 

kelmék, Napernyők

Óriási választékban!

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épüíetla, deszka és cserépkereskedé*e, 
Wesselényi lér 6. szám alatt (Berta 
gőzmalom mellett.) — Solarit elszigetel* 
lemez kizárólagos egyed árusítása. —

Karteien klvfll,
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükségletét nálam szerezze be. -

, v-^&msísammmssmti
Gyomorgörcs, kél i ka, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkittinóbb hézészer a

Hollandi

Eli iftf ára 40 fillér.
Kapható

. egyégyssertárákss Hetfraoxüsk»«.
®a>wa-35®sgí@BB9at8*i6eBSBai «awsyraissswKWw

Vendéglő-átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy helyben
Csapó-ntcia 14. sa. a Halász Izidor 
régi (Törő)

vendéglőt
folyó év julius hó 1 -én átvettem.

Naponta frissen csapolt kőbányai 
sör, valamint kitűnő borok állandóan 
a nagyérdemű közönség rendelkezé­
sére állanak.
Kitűnő magyar konyha.

Főtörekvésem, hogy t. vendé­
geink legnagyobb megelégedését ki­
érdemeljem.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, maradok kiváló 
tisztelettel

Xaévai Izsó
vendéglős.

Idény előrehaladottsága miatt
leszállított olcsó árak.

Halmágyinál
DEBRECZEN, Piacz-utcza, a főpostával szemben.

Lüszterköpenyek, Úti felöltők, Selyempaletók, 
Aljak, Blúzok, Pongyolák és Ruhák

Costümök minden árban.
Nyomatott Hoffmann és Kmnovltz könyvnyomdájában Piac-utca 40. a főpostával szemben.'


